

## ● Фестиваль

## Наш главный праздник

■ **День образования Эвенкии – один из самых любимых и долгожданных праздников района.**

Мастерицы заранее начинают готовиться к выставкам, ведь художественная обработка бисером и мехом – процесс небыстрый. С каким трудом в наши края доставляют материалы, знают многие, но это не останавливает рукодельниц. Фантазия подсказывает, какой использовать орнамент или цветовую гамму, какие интересные материалы применить в работе, при этом сохранив этнические черты изделия.

Во всех образовательных учреждениях раздают детям стихи и тексты песен. Многие из них всем известны и всеми любимы, но хочется добавить новизны и свежести. На помощь приходят произведения молодых авторов, все чаще используется творчество Максима Дженкоуля. Хореографы ставят танцы, обновляя репертуар, все старания – для зрителей. Швеи готовят костюмы и аксессуары, в помощь им – каталоги, составленные на основе рисунков

Сергея Салаткина. Каждый эвенкиец ждёт этого дня как чуда, которое засияет всеми красками Севера.

В Ванаваре празднование Дня Эвенкии начинают в первых числах декабря – открытием фестиваля «Хэгды бакалдын» («Большая встреча»). В номинациях «Вокальное искусство», «Театральное творчество», «Декоративно-прикладное искусство» приняли участие восемь учреждений села. На фестиваль было заявлено 30 творческих номеров, поэтому на его проведение понадобилось два дня. Общее количество участников – 130 человек.

В первый день выступали творческие коллективы Дома культуры, детской школы искусств, Ванаварского детского дома, Ванаварской средней школы, детского сада «Ягодка». В номинации «Художественное слово» участвовал Александр Аносов с авторским произведением про схватку с медведем, а Мария Котяшова прочла стихотворение «Памяти Дарьи Аксеновой».

Выставка мастеров заполнила фойе яркими красками. Вышивка бисером, расписные матрешки, изделия из меха и кожи, деко-

ративные панно и текстильные куклы, точечная роспись и многое другое. Более 120 мастеров подали заявки на участие.

Второй день был еще более насыщенным и динамичным. Самые юные участники фестиваля из дошкольного учреждения «Ягодка» и Ванаварского детского дома покорили сердца зрителей своей непосредственностью и артистизмом. Танцы и песни в их исполнении сопровождались аплодисментами на протяжении каждого номера. Авторские театральные постановки от коллективов районной больницы и администрации ЭМР, уже любившиеся публике, как всегда, приняли с овациями. Хореографические ансамбли «Илмакта», «Холана», «Дылачакан», «Мир движений», «Девчата» показали отличную профессиональную подготовку и продемонстрировали локальные традиции. Лучшие номера фестиваля вошли в программу гала-концерта.

В день празднования годовщины образования Эвенкии концерт открыли районным гимном. Торжественную часть посвятили тем, кто внес весомый вклад в развитие села, награждали золо-

тыми и серебряными знаками Эвенкии. В рамках Года педагога и наставника отметили учителей Ванаварской средней школы, педагогов детского дома и ванаварского многопрофильного техникума. Вручили благодарственные письма от Госдумы РФ, Законодательного собрания края, главы Эвенкии Андрея Черкасова, главы Ванавары Александра Зарубина, районного Совета депутатов и сельсовета.

День Эвенкии отпраздновали и в дошкольных учреждениях села. Педагоги прививают детям любовь к родине через культуру, показывая разнообразие местных традиций.

Детский сад «Северок» пригласил на праздник ребят из детского дома, которые подготовили творческие подарки своим друзьям. Такие встречи стали доброй традицией. Целую неделю посвятили изучению флоры и фауны. Занятия помогли провести сотрудники библиотеки, показывали презентации и проводили интерактивы. На утреннике ребят встретил оленевод. Его рассказы о быте коренного народа были очень интересными. А потом малыши прыгали через нарты, кидали маут, пели песни и танцевали. В холле устраи-

ли выставку ДПИ, работами поделились МЦ «Дюлэски» и кружки детского дома.

В детском саду «Ягодка» провели не просто утренник, а целый концерт. Рисунки и фигуры в танцах «Рукавички», «Мастерицы», «Гудее дуннэ» соответствовали национальным традициям эвенков. А народные игры «Под корнем олень», «Охотник и куропатки» под аккомпанемент балалайки – это очень весело и для детей, и для взрослых. В завершение малыши порадовали зрителей сказкой-легендой о том, как олени стали домашними.

Несмотря на большую нагрузку (многие учреждения села вели подготовку в нерабочее время и в выходные дни), в итоге все остались довольными реализацией задуманного. Мало того, уже планируют, как проведут этот праздник в следующем году!

Все, кто живет в Эвенкии, любит ее самобытную культуру, чтит традиции и восхищается ее красотой, не устанут петь ей о любви. А те, кто покинул родную землю, всегда будут помнить тепло этого заснеженного края.

Евгения БАЯНОВА



📷 **Ванаварочки – за традиции**  
/ ФОТО: ЕВГЕНИЯ БАЯНОВА



📷 **Врачи районной больницы для участия в фестивале сами готовят костюмы и грим**  
/ ФОТО: ЕВГЕНИЯ БАЯНОВА



📷 **На выставке «Мастера Эвенкии»** / ФОТО: ЕВГЕНИЯ БАЯНОВА



📷 **Младшая группа танцевального ансамбля «Холана», нагрудные украшения – от мастериц Ванавары** / ФОТО: ЕВГЕНИЯ БАЯНОВА



📷 **Танец «Рукавички» в исполнении воспитанниц детского сада «Ягодка»** / ФОТО: ЕВГЕНИЯ БАЯНОВА